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A bukros ármentesitése.
A községi elöljáróság I'. évi május 

17-ére, a jövő vasárnapra, egyénenkénti 
meghívóval összehívta nemcsak a buk- 
rosi birtokosság tagjait, hanem a bukroson 
leiül lévő összes érdekelteket: nevezetesen 
özv. herceg Pál Ily Pálnét, báró Bánhidy 
Bélát, gróf Bolza Józsefet, az úghi köz­
birtokosságot, Kecskemét várost, a váci 
püspökséget, s általában az öOO holdon 
felüli érdekeltséget.

Mint lapunkban már erről régebben 
hirt adtunk és vonatkozó cikkünkben rész­
letesen is ismertettük a bukros ármentc- 
sitésénck előnyeit, ezúttal azt megismé­
telni nem kívánjuk.

Az esetleges ellenvetések és különösen 
a töltésemelési költségekre vonatkozólag 
eszközölt számításokra nézve azonban 
bizonyos helyreigazításokkal tartozunk, 
amennyiben a közölt számadatok bizo­
nyos tekintetben a jelenlegi munkabérek 
és munkásviszonyok figyelembe vételével 
helyreigazításra szorulnak. Ugyanis az 
előző cikkünkben leadott és közölt szám­
adatok azon időbeli tényálláson alapsza­
nak, amikor a Tisza-köröszugi ármcntc- 
sitő társulat építette gátjait. Azon időben 
ugyanis a töltés folyómétere (>0 koroná­
ban irányozhatott elő és igy a 13 kilo­
méternyi feltételezhető bukrosi gát meg­
közelítőleg 1,000.000 koronát igényelt 
volna, s ha a csongrádi határban elke­
rülhetetlenül szükséges belvizszabályozás 
költsége is figyelembe vétetik, 1200 négy­
szögölenkénti egy kishold utáni 100 ko­
rona tőkebefektetés mellett, legrosszabb 
esetben évi ti korona lett volna az ártéri 
birtokos terhe.

Nyilvánvaló azonban, hogy a fentebb 
is említett munkabércmelkedésck a most 
jelzett egységárakat megváltoztatják, s 
köztapaszlalat szerint legkevesebb 40 szá­
zalék többlet származik, s igy előre lát­
hatólag egy hold mentesítési költsége 8 
korona 40 Iliiért, esetleg 9 koronát vehet 
igénybe.

Ez tehát a való tényállás s az esemé­
nyek ilyetén alakulása folytán feltétlenül 
meggondolandó, hogy érdemcs-e, kitizeti-e

magát a bukrosi birtokosságnak az ár- 
mentesités forszirozása ?

Erre a kérdésre igennel kell felelnünk 
és pedig először azért, mert az érdekelt­
ség összehozása s következve az ármen- 
tesités hivatalbóli eszközöltetése eminenter 
állami közérdek, igy nyilvánvaló, külö­
nösen folyamszabályozási érdekből, hogy 
az állam nem nézheti cl, miszerint egy 
közel 7 kilométernyi ártér mint iszap­
lerakó terület továbbra is hatással legyen 
a nagy gonddal létesitett és nagy költ­
séggel fenntartott tiszai átmetszésekre. 
Másodszor, mert a csongrádi bukrosi 
birtokosság a múlt évek keserű tapasz- 1 
talatai szerint, úgy lehet, éveken keresz­
tül ki lesz téve annak, hogy az előfor­
duló rendes és a tavaly előfordult rend­
kívüli árvíz miatt illetményét nem hasz­
nálhatja. Es harmadszor, mert nyilvánvaló, 
hogy a bukros ármentesitése következté­
ben az eddig legelőül, különösen kaszálóul 
fenntartott terület művelés szempontjából 
is megváltozik, s a bekövetkezhető örökös 
felosztás folytán, a terület nem ideiglenes, 
hanem végleges tulajdonává válik az illető­
nek, melyből az következik, hogy a je­
lenlegi silány forgalmi érték feltétlenül 
emelkedni fog, mint ahogy tényleg és 
köztudomásúlag emelkedett a nagyrét te­
rületének forgalmi értéke is.

Bebizonyitottnak tekintheti tehát min­
denki, hogy a bukros ármentesitése, még 
ha az évi ármentesitési költség holdan­
ként a 10 koronát eléri is, elodázhatlan, 
s az érdekelt birtokosságnak határozottan 
érdekében is áll.

Mindamellett, mert tényleg a községi 
elöljáróság nem megközelitőlcges számí­
tás, hanem az előzetes tervek és költség­
vetés alapjául és a birtokossággal köz­
lendő fix tételek közlésével kíván végleges 
határozatot hozatni, a f. évi május hó 
17-én tartandó értekezleten csupán oly 
értelmű határozati javaslatot proponál, 
hogy kéressék fel a m. kir. földmivelés- 
iigyi miniszter úr, miszerint az összes 
árterületet műszakilag fejlesztéssé, a ter­
veket és költségvetéseket arra való tekin­
tettel, hogy ezen ármentesitő társulat meg­
alakítása fontos állami közérdeket képez,

díjtalanul készíttesse el, s akkor, amidőn 
ezen munkálatok a községi elöljáróság 
előtt fekszenek, az érdekeltséget egy újab­
ban összehívandó gyűlésre hívja meg.

Minthogy ezen értekezleten a fenteb­
biekből következtetve voltaképeni érdemi 
elhatározásról szó sem leend, s a tájé­
koztató tervek és részletes költségvetés 
ismerete nélkül a községi elöljáróság ér­
demi határozatot hozatni nem is kíván, 
ajánljuk a birtokosság minden tagjának 
figyelmébe ezen cikkünkben foglaltakat, 
s felhívjuk, hogy az értekezleti gyűlésen 
minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A nagyréti belvizek ellen.
Köztudomású, hogy a nagyréti faka- 

dásvizek a múlt évben mily rengeteg ká­
rokat okoztak. A nagyrétben a belvizek 
levezetésére ugyan óriási költséggel épült 
szivattyú működik, azonban, mivel a csa­
tornázás nem elég mély, igy a fakadás- 
vizek nem folynak a szivattyútelepre, ha­
nem a szántóföldeken megállva, igen sok- 
kisgazdának egész évi termését szokták 
tönkre tenni.

A Csongrádi Újság már a múlt évben 
szóvá tette ezt a tűrhetetlen állapotot s 
azon nézetének adott kifejezést, hogy ez 
igy nem maradhat, hanem szoritógátak 
építése és a csatornák mélyítése által ele­
jét kell venni annak, hogy a viz több 
száz hold területen évenkint tönkre legye 
a termést.

Az első lépés e tekintetben már meg­
történt. Sólya Gyula főjegyző indítványt 
adott be a Tisza-köröszugi ármentesitő 
társulattal egyesült ármentesitő társulatok 
választmányához aziránt, hogy szoritó­
gátak építtessenek, a csatornák mélyit- 
tessenek és ha még ez sem vezet célhoz, 
úgy a csongrádi határban egy új szi­
vattyútelep létesittessék.

Az indítvány igy hangzik :
Tekintetes Választmány !
A múlt és jelen óv tapasztalatai azt igazol­

ták, hogy it volt Tisza-köröszugi ármentesitő 
társulat szivattyútelepe egyáltalán nem felel meg 
feladatának, részint a beigazolt helytelen elhe­
lyezés, részint azon körülménynél fogva, hogy 
a létező árkok, különösen a csongrádi határban

MOLYKAR elleni megóvásra utazóbundákat, lábzsákokat, szőnyegeket, boákat, szőrme 
felöltőket, városi bundákat és télikabátokat elvállal Pintér Imre szücsmester 
Jókai Mór-utca 19. szám. Raktár tűzkár esetére biztosítva van.

eF? I fcf V ET M I Ä tengeri fürdő és klimatikus ggógghelg,
I ■ I I* * Ci 1^ I az Adria partján (Fiume mellett).

(Gl RK VEN ICA) Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homok-plázs. A partot
Navy gvógvImtiÍMi uiirvőlv és angolkórnál, az idegrendszer betegségeinél, vér- ......., .. --- ., . .. . ...... , ...szegénységnél, „ipktrnái.V.i betegségnél, eihájasmiasnái és idült reuma- körülbelül 300 méternyire finom homok bontja es oly sekely,
•izmusnál. Mim klimatikus gyógyhely, pmatian maiananai, iniinenzuimi es hogy gyermekek minden felügyelet nélkül is fürödketnek.

minden hurut,is betegségnél. ” ’

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre. Kimerítő prospektust hüld: A FÜRDŐ-BIZOTTSÁG.
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levő liiltcsinunti területek belvizeit egyáltalán le 
nem lizuti.

Helytelen és indokolatlan a szivattyú kezelési­
szabályzat amaz intézkedése is, hogy 5 méteres 
árvizszin különbözet mellett a szivattyú műkö­
dése szünetel, mert hiszen más társulatoknál, 
tekintet nélkül a tiszai vizszin különbözeire, a 
gőzszivattyú feltétlen működésben van s külö­
nösen ott, ahol szorító gátak vannak, feladatá­
nak megfelelni is képes.

Közel (iOO holdnyi terület van elborítva a 
csongrádi halálban a fakadóvíz által s úgy­
látszik, hogy a belvíz mizéria mindaddig fennáll, 
míg a tiszai vízállás a ti méteres magasságot 
meghaladja és ha a tiszai áradás több héten 
át tart.

Ármentesiűí társulatunk csak úgy felelhet 
meg feladatának, ha minden egyéb kérdést félre­
téve, intézkedni fog a tekintetben, hogy elsősor­
ban a szivattyútelephez vezető főcsatorna kellő 
nívóra lesiiiyesztessék, az oda vezető csatornák 
mélyittessenek s amennyiben ez a kérdés meg­
oldásra nem vezetne, azon esetben sürgős ni- 
vcllálás alapján állapíttassák meg a jelenlegi 
szivattyútelep célszerűden elhelyezése s ennek 
folyományaként tétessék intézkedés egy a csong­
rádi halárban építendő szivattyútelepre nézve. 
S végül arra való tekintettel, hogy a Csöng­
őid sövényházi ármentesitö társulat területén a 
szoritógátak építése azt eredményezte, hogy ö 
holdnvi teljesen mélyfekvésű terület kivételével 
az árterület a maga egészében a belvíztől men­
tesítve lett, tétessék intézkedés az. iránt is, hogy 
a szoritógátak kérdése megoldassák és a szi­
vattyúkezelési szabályrendelet teljesen indoko­
latlan, fentebb panaszolt intézkedése tömhessék.

Kérem ezen indítványomat a legközelebbi vá­
lasztmányi tárgysorozatba felvenni.

Csongrád, 1!M 4. évi április hó 22-én.
Sólya Gyula.

A ármentesitö társulat választmánya 
a napokban tárgyalta a fenti indítványt 
s azt elfogadva, utasította az igazgaló- 
íőmérnököt, miszerint a szivattyútelephez 
vezető csatornák, nemkülönben a szivattyú 
előtti gyűjtőcsatorna mélyítése tekinteté­
ben a szükséges nivellálásokat (vízmér­
leggel való méréseket) sürgősen eszkö­
zölje; azután a szoritógátakhoz szükséges 
területekre nézve az érdekelt felekkel tár­
gyalásokat foganatosítson s végül, hogy 
a töltések agyagfalazattal i el láthatása vé­
gett is sürgősen tanulmányokat teljesítsen.
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vese- és hólyagbajoknil, készvénynél, czukerbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési ás lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes sivasyiTii.
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A nagyréti gazdáknak tehát, már akik­
nek- a viz évente károkat okoz, remény­
ségük lehel, hogy Sólya Gyula főjegyző 
közbelépésére az ármentesitö társulat ke­
resztül fogja vinni azokat a munkálato­
kat, melyek a belvízkároktól meg fogják 
védeni az érdekelt birtokosokat.

A nagytemplom kifestésére 
befolyt adományok.

Tóth István 10 K, N. N. 4 K, Huszka György 
és neje 100 K, Török Henrik ö K, Gyovai Vik- 
tória 4 K, Ornyik Katalin 30 K, Darida Pál 2 
K, Blázsik Andrásné 10 K, Kallai Sándor I K, 
N. N. 12 K, Crmös István 10 K, Mészáros Yero- 
nika 4 K, Sulyok .lózsel cs neje 20 K, Kovács Ru- 
dolfné 2 K, Solvmosi Sándor 3 K, V N 20 K, 
Szőke Pál ÖO K, Szőke Pál (villanyra) őt) K. 
Egy család 300 K, Palásti Ilona ö K, X. NI. 
ö K, Rózsik Mihályné -I K. N. X'. 23 K, Nagy 
Ferenc 10 K, Meggyesi Ferenc 10 K, Blasko- 
vies Verőn 2 K, Forgó Rozália ö K, Boda Má­
ria I K, Hangverseny jövedelme 39ö K II f. 
Összesen loöo K lt f. Legutóbbi kimutatás 
12062 K öt f. Végösszeg 13112 K 08 f.

(Folytatjuk.)

HÍREK.

Fagykár esetén adóleengedés jár.
Múlt vasárnapra és hétfőre virradó éjjel 
országos fagy volt, mely Csongrádim is 
óriási károkat okozott, különösen a mé­
lyebb fekvésű földeken és szőlőkben. A 
törvény szerint ilyen esetben, mikor ter­
mészeti csapás tönkre teszi a termést, 
vagy annak egyrészét, adóleengedésnek 
van helye, ha az illető gazdák a fagykár­
tól számított nyolc napon belül ez iránt 
az elöljáróságnál jelentkeznek. Felhívjuk 
ezen körülményre a károsult gazdaközön­
ség ügyeimét azzal, hogy aki ezen adó- 
leengedést igényelni akarja, azonnal jelent­
kezzen a községi elöljáróságnál.

— Községi közgyűlés. Csongrád község kép­
viselőtestülete holnap, délelőtt 0 órakor, a köz­
ség közháza tanácstermében rendes közgyűlést 
tart, melynek fontosabb tárgyai a következők : 
A vármegyei főispán úr értesítése arról, hogy 
az 191.3. év folyamán cserebogár irtás céljaira 
engedélyezett 1000 korona államsegélyen túl a 
földmivelésügvi miniszter államsegélyt nem en­
gedélyezett - Kása János tanácsbeli előterjesz- 
tese a községi bikák eltartására fordított kiadá 
sokra vonatkozó számadásból folyólng tiszteletdij 
megállapítása iránt. — Füle Ferdinand liszaúj- 
falusi lakos kérelme a község tulajdonát tevő 
ujfalusi majorsagns tanyaföld örökáron leendő 
eladása iránt. — Bagi Mihály községi tisztogató 
kérelme havi 29 korona javadalmának felemelése 
iránt. — Sólya Gyula községi főjegyző bejelen­
tése a nagyréti fakadóvizekre vonatkozólag általa 
az ármentesitö társulathoz beadott indítvány 
mikénti elintézéséről. ■— X'eusehwender Lajosné 
kérelme a népkertben különböző építkezések 
foganatosítása iránt. — Kovács Flemér jegyző

az tik locsolásának kiterjesztése

Gulyás Sándor aesiparos í. hó 
gvzésél Vikor József leányával,

indítványa 
iránt.

Eljegyzés.
3 ón tartotta clj• •
Franciskával.

A sorozás eredménye. Folyó hó ó., 7 ,
8. és í). napjain tartatott meg az idei fősorozás, 
mely alkalommal CsanytcfÖkröl az I. korosztály­
ból 17-cn, a II. korosztályból (ián és a III. kor­
osztályból 9 en maradtak be. Tömörkényről az 
I. korosztályból benmaradlak 21-en, a II. kor­
osztályból 9 en, a 111. korosztályból pedig 17 en. 
Csongrád ról 2,06 1. korosztályú nllitáskötclcs kö­
zül benmaradlak 121 en, 168 II. korosztályúból 
2f> en és 129 111. korosztályúból ÖO en. Sor alá 
ment 12 önkéntes is, akik közül csupán 1 ma­
radt be. A mull évben a három korosztályból 
171-en maradtak he s Így az emelkedés a múlt 
évhez képest 104.

Doktorrá avatás. Beretvás (Steiner) Kipótol, 
Steiner Illés gözhajóiigvnök fiút, tegnap avatlak 
doktorrá a budapesti tudományegyetemen.

A lotulajdonosok figyelmébe. A lóosztálvo 
zás, mint ez mar előzőleg is közhírré lett téve, 
I". hó 13., 14. és lő napjain fog a juszagva-ar- 
téren megtartatni. Az osztályozásra nem veze­
tőnőnk elő a fik évet he nem töltött lovak, 
valamint azon mének, melyek mint tenyésztésre 
alkalmasak vannak nyilvántartva. Ezek helyett 
„Igazolvány" mutatandó be. S végül nem veze- 
tendők elő azon kancák, melyeknek fiai még öt 
hétnél nem idősebbek ; ez azonban két lótulaj 
donossal igazolandó.

Megindult a hajójárat. A tiszai guzhajó- 
közlekedés Szolnok < songrád es Csongrád 
Szeged között a tegnapi nappal megkezdődött. 
A hajók olyan menetrend .szerint közlekednek, 
mint a múlt évben.

— A gyermekek szamara való kedves újdon­
ságot oszt szét ingyenesen a hec-.i X"estié cég 
Kedves papir-bahák ezek műveszi kivitelben, 
amelyek kellemes szórakozást nyújtanak a gyer­
mekeknek. Ívzen újdonságon kívül mindenkinek 
próbadobozokat is küldenek a Nestlé-féle gyér 
ineklisztböl s ezt is teljesen díjtalanul. Az ingven 
babát és Xestlé-lisztet kívánatra azonnal elküldi 
a Henri Nestle eég, Wien, I, Biberslrasse 27.P

Kertmegnyitás. A városi népkertet a bérlő, 
özv. X'eiischwender Lajosné, ma vasam;ip nviljn 
meg. Délután az 1. zenekar hangversenyt tart, 
este pedig a színkörben táncmulatság lesz 4o 
fillér belépő díj mellett. Jó eleiekről es italukról 
gondoskodva van.

Felakasztotta magát folyó hó u-án haj 
nalban a temeióórt meglepetés érte, mert amidőn

Sirolin
"Roche"

orvosilag aj én.' a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
, gyermekek görvélykórja ellen.

fíaphotó mindert gyógyszertárban 
£qy üveg ára H korona

GRAND
HOTEL ESPLANADE

a Szent Lukács és Gsászár-gyógyfürdőhhal szemben.

— NAGY — 
SZÁLLODA

BUDAPEST,
III. ZSIGMOND-U. 38 40. 

Telefon 130 35. 6 percnyire a nyu­
gati és déli vasút pályauduarohföl.

liázsHdoinb pnrkos (tüvóhen) - \ modern tuclmik.i lúg
, , ----------- ujiibb vívmányainak Iilknlimiznsnviil teljesen ujónnim épült _______________

1 250 szobával R.4*hnto.r*. központi gfizfűtós, minden szobiban hideg-meleg via, . . ,, , , , , , ,* villanyviliifíitús. I.illek, külön olvusú-, tiirsiilgci-, im szobák stb. ElSOraOOtl ©ttCTOITX GS KdUßKsZ
renziorendszur is Kereskedelmi utazók és fürdözök II Villamos köz'ekedus minden irányban Mérsékelt II srivÜs 
nrk igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. || polgári árak. - Úri é, női fodrász a házban ||

6 emeletes szálloda

Pallai Mihsa, 5,1
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19. szám. CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

Gulliver
A prima
háncsuk
cipősarok
kaucsuk sarkok' 

királya

éndkriöl eleié, aert kaictukbél Uufllt

'<ri

hajnalra harangozni akart, a temetői nagyharnn- 
gon egy akasztott embert talált. Azonnal jelen­
test tett a rendőrségen, mely az orvossal a 
helyszínére menve, megállapította, hogy az akasz­
tott ember Bogár Szabó József, aki önkezűleg 
vetett véget életének. Nevezett Amerikából nem­
régiben tért haza s azóta nejétől különválva élt. 
Tettének oka ismeretlen.

Tilos a falragaszrongálás. A múlt hóban 
életbelépett új sajtótörvény védelembe veszi a 
t ilragaszokat s a törvény 29. t; a kimondja, 
hogy kihágást követ cl es tlOU koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel büntetendő az, aki falragasz­
nak megengedett kifüggesztését megakadályozza, 
vagy jogosan kifüggesztett falragaszt jogtalanul 
letép. Jó lesz tehát ezt azoknak a sihcderelmck 
ügyelőmbe venni, akik csupa hencegésből a 
falragaszokat 1c szokták tépni.

Ittas fejjel elveszettnek hitte lovait. Folyó 
hó .'» án egyik tanyai ember lia úgy beittaso- 
dotl, hogy lovait nem volt képes hajlani, s Így 
azokat egy jóismerőse hajtotta ki a tanyára. A 
liú erről nem tudva, panaszt emelt, hogy a lo­
vakat valaki ellopta. A nyomozás azonban ki­
derítette, hogy a lovak nem vesztek el, sőt 
nagyon is jóhelyen vannak.

Uj házszámozás. Az elöljáróság intézke­
déséből a jelen évben új házszámozás történik 
községünkben, miután a jelenlegi a mai álla­
potnak már nem megfelelő.

Talált ingóságok. A napokban egv arany 
karperec, a sorozás alkalmával a vctközőilő he­
lységben pedig egy zsebóra találtatott, amelye­
ket igazolt tulajdonosaik a rendőrtiszti hivatal­
ban átvehetnek.

— Tüzek. Folyó hó 2 án Major János ta­
nyáján egy istálló épület ismeretlen okból leégett. 
A kar tÍÚO korona. Biztosítva volt. Folyó 
hó il ára virradó éjjel pedig User Lipót gróf 
Andrássy utcai házánál égett meg egv deszka- 
I ódé, mely az azon házban lakó Fodor Lajos 
túszéi kereskedő raktárául szolgált. A tűz kelet­
kezése ismeretlen. A kar mindössze pár száz 
korona, mely biztosítás utján megtérül.

Züllés útján. Folyó hó ó-én a rendőrség 
egy 70 éves magyart vett pártfogása alá, aki 
utasait feküdt az utcán. A szerencsétlen ember 
valamikor jobb napokat ólt, de vagyona elfő 
gvolt, s most már egészen a züll és útjára tért.

Eltűnt és megkerült libák. Folyó hó Lén 
a nagyréti vizvcz.etö csatornában egyik csong­
rádi lakosnak harminc darab libája úszkált. A 
libák közül azonban egyik nagyréti lakos leá­
nya nyolc darabot „szórakozottságból“ a szatyor 
tuba rakott s azt szülei lakására vitte. A káro­
sult természetesen keresni kezdte a libákat, mely 
eredményei is járt, amennyiben a libák hiány 
nélkül megkerültek.

Elitéit csaló. Többször hirt adtunk már 
róla, hogy egy B. L. nevű egyén különböző 
ürügyek kel a masuk nevében pénzt szokott ki 
satui. I Tálasaiért a bíróság most hat havi fog­

házra es 200 korona pénzbüntetésre Ítélte el.
Megszűnt a pénzhiány. Törlcs/iúsvs |<öl 

csünöket gyorsan Iblyósittatok földbirtokokra,

drága kamatú kölcsönöket kicseréltetek! 35 évre 
tőketörlesztés és kamat 100 korona töke után 
czidŐEZcrint 7 korona. 7)0 évre tőketörlesztés és 
kamat 100 korona tőke után ezidőszerint (i ko­
rona. 05 évre tőketörlesztés és kamat 100 ko­
rona löké után ezidőszerint 5 korona 70 fillér. 
A kölcsön minden ráfizetés nélkül, bármikor, 
részletekben is és egészben is visszafizethető. 
Földek és házak eladását, bérbe adását és vé­
telét közvubtem. Megkeresésekre díjtalanul bő­
vebb felvilágosítást adok. Ifj Fazekas Antal pénz­
kölcsön irodája Szentesen, Piactér, Nagy Ferenc­
it tea 1. sz.

Közgazdaság.
Adriai Biztositof’ Társulat Triestben.

A társulat idei közgyűlését rúezalmnsi Frigyessy Adolf 
m. kir. udv. tanácsos, vezérigazgató elnöklete alatt, szá­
mos részvényes jelenlétében április hó 27-én tartotta meg, 
ezúttal első Ízben a társulat triesti székhazában. Ezen a 
közgyűlésen az 11)12. évnek, a társulat alapítása óta 75-ik 
üzletévnek, zárszámadásai terjesztettek elő.

A részvényesek elé terjesztett zárszámadási jelentésben 
az igazgatóság mindenekelőtt a társulat fenállásának 7b 
éves jubileumáról emlékezik meg, visszapillantást vetve az 
1828-ik évben történt alapítás óta elért fejlődésre, kidom­
borítva azt a nagy lendületet, melyet a vállalat üzletme­
nete a folyt) évvel betöltött 75 esztendő alatt felmutat és 
egyben hálával emlékezik meg mindazokról, akik akár ve­
zetői, akár a társulat számtalan ügynöksége vagy képvise­
lete keretében annak felvirágoztatásához és fejlődéséhez 
ténykedésükkel hozzájárultak.

A záró-számadás második része az 1913. üzletév ered­
ményeit taglalja. Bár a társulat által űzött szakmák néme­
lyike veszteséggel záródik is, az üzletév végeredménye 
kielégítő képet mutat. Az értékpapírok árfolyamának tete­
mes visszaesése folytán a társulat könyvszerű árfolyam­
vesztesége 1.700,839 koronát tesz ki, amely összegből a 
még rendelkezésre álló árfolyam ingadozási-tartalék által 
470,(>«34 korona fedeztetett, inig a fenmaradó 1.290,155 
korona egészében a folyó év terhére ment s igy annak 
fedezete a vagyon tartalék igénybevétele nélkül történhetett.

Az életbiztosítási (A) osztályban 95.172,478 korona 
tőkeösszegről szóló ajánlat terjesztetett be, a kiállított köt­
vények pedig 84 437,085 korona biztosított tökéről szólnak. 
Az üzletcv végével az életbiztosítási állomány biztosított 
tőkében kerek 560 miliő koronái ért el, biztosított jára­
dékokban pedig 1 427,000 kor nat Halál- és elérési ese­
tekén, valamint járadékok lejében a társulat 1 1 053,489 
koronát lizetett ki. Az életbiztosítási osztály dijtartalékai 
az év végével 158 399,931 koronát, illetve a viszontbizto­
sított rész levonásával 144.538,730 koronát tettek ki.

Az elemi ágazatok (B) osztályában a díjbevétel a kö­
vetkező szamokat mutatja: tűzbiztosítás 29.302,209 korona, 
szállítmány-biztosítás 4 917,503 korona, betörés-biztosítás 
312,711 korona. A viszontbiztosítások összesen 15.110,118 
koronát igenyeltek. Az elemi ágazatokban a társulat károk 
fejében 20 037,259 koronát, a viszontbiztosított résznek 
levonásával 12.852,129 koronát fizetett ki. Az elemi ága­
zatok dijtartalékai 22.282,294 koronát, illetve a viszont­
biztosítókra eső rész levonásával . 12.100,441 koronát
tesznek ki.

A társulat igazgatóságát és a hivatalnokokat alapsza­
bályszerűen megillető nyereségrészesedés levonása után a 
fenmaradó nyereség egyenlegből a múlt évhez hasonlóan 
100 korona kerül részvenyenkint kifizetésre.

Az üzletcv vegével a társulat tőkéi és tartalékai a kö­
vetkezőképen alakulnak: teljesen befizetett részvénytőke 10 
millió korona, vagyon-tartalék 12 millió korona, netto-dij- 
tartalékok 155.098,177 korona, netto-kárturtalék 4.593,922 
összesen 182.292,099 korona.

A nyugdíjpénztár és az alkalmazottak ellátási-pénztára 
összesen 4.438,002 korona vagyon felett rendelkezik.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.

liozii és Justin könyvnyomdája.

A csongrádi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

I 191 91 I. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.
I)r. Viúu Sándor ügyvéd által képviselt 

Seb van/, Izidor végrehajtatónak Kovács Rozália 
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 309 K 90 f tőkekövetelés és járulékai 
behajlása végett a szegedi kir. törvényszék terü­
letén levő, Csongrád községben fekvő s a csong­
rádi 9488. számú betétben A. f 1 sorszám alatt 
felvett 10905)2. hrszámú szőlőre 008 korona,

a csongrádi 9489. számú betétben A. f 1. sor­
szám alatt felvett 10905)3. hrszámú szőlőre 504 
korona kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1914. évi junius hó 2. napján d. e. 
9 Órakor c bíróság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani."

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10° u-át készpénzben, vagy 
az 1881. LX. te. 42. íj-ában meghatározott ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapiros- 
ban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
elöleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árve­
rési feltételeket aláírni (1881. LX. te. 147., 1.50., 
170. §§; 1908. XL. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. 
XLI. 25. §). '

Csongrádon, 1914. évi március hó 24. nap­
ján Forgó sk. kir albiró.

A kiadmány hiteléül Lajos sk.
kir. tkvvezető

Önkéntes
magánárverési hirdetmény.

1 leringer Mihály és gyermekei tulajdonát ké­
pező, Csongrádon, Szentesi-körűt 21. szám alatt 
fekvő beltelkes ház és ugyanazoknak 13 ház­
rész hökényföldje, utóbbi kisebb részletekben is, 
1914. évi május hó 17-én, délelőtt 11 órakor, 
dr. Grósz Arnold csongrádi ügyvéd irodájában 
önkéntes magánárverésen eladatik.

Kikiáltási ár, melynek 10° o a az árverés elolt 
letétbe helyezendő, a házra 13.000 korona, a 
kökényre házrészenként 240 korona. A kikiáltási 
áron alul az ingatlanok el nem adatnak.

Kiadó lakás. Eke Imre hentesmester­
nek Jókai-utca 20. számú

házánál egy 1 szobás udvari lakás, a hozzátar­
tozó mellékhelyiségekkel, azonnal bérbeadó.

C|. Ji L — Gyovai János a bökény- 
™loUO n«4. ben levő villaszerű Jus- 
tin-féle háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal Szt. György-utca 3. szám alatti 

lakásán.

I Eladó földbirtok.

elasztikus
cipősarok

[ic)vH|c

met]

TARTÓSSÁGÁT

A bukmspnrton 14 
holdból álló föld­

birtok, mely áll 12 és fél hold elsőrendű szántó­
föld, I és fél hold termőszőlő és jó karban lévő 
cserepes tanyából. Értekezni lehet ("sell Gábor­

nál Szivák-tér 12. szám alatt.

Eladó ház. Sfigi Jánosnak Kossuth 
Ferenc - utca 33. szám 

alatt lévő háza, szabadkézből, örökáron eladó. 
Értekezni lehet Szlapák Bállal a Tiszavidéki ta­
karékpénztárnál vagy Fodor Bállal Sugár-utca 

1. szám alatt.

Eladó ház. Jonnnovics Ferenc asz­
talosnak a Justh Gyula­

utca 29. számú háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni lehet a helyszínén.

ELADÓ. Kallai Józsefnek llri-utca 35. 
számú háza, artézi kúttal 

és villanyvezetékkel, eladó. Eladó továbbá a Szent 
Erzsébet iskola mellett lévő 10 hoki tnnyaföklje 
épületekkel együtt és közeli I 1 4 hold szőlője 

is szabadkézből.

,. ■ , ’
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HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ES 
BETÖRÉSMENTES.UJ PÁNCÉL

TAKAREKPERSELYT
— BÁRKINEK
j/y^y

PESTMEGYEI
TAKARÉKPEHZTARrt
BUDAPEST.iv.Kötő-utca 8.

Értesítés.
Van szerencsém értesítem a tisztelt közönséget, hogy 

.h/ka:-utca lö. szám alatti műhelyemben készítek me$ren- 
!elések után divatos tcili öltönyöket, úgyszintén raktáron 

tartok saját műhelyemben készült divatos

gyermek ruhákat,
amelyeket ölesé, árban árusítok Megrendelés után pedig 
divatlap szerint bármilyen divatos gyermek-ruhákat készítek. 

A tisztelt közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

Mészáros Károly
férfi- és gyermekszaho.

A01 UJSAfi 19. szó'

Kiadó üzlethelyiségek. Eladó ház.
1 )r. Bük Herman íigvvéd piacién házában egv 

íizlethelviscg nmnn.il ki.-ul '•

Deák Sándornak Gáláiul 
után 1. számú háza szabad­

kézből v1 uló Értekezni lehet <tz eladó háznál.

Kiadó lakás. Hatvani György es 
társának Vasút-utca 

üli. számú házuknál, a vasút állomással szemben, 
2 szobás lakás haszonbérbe kiadó.

a világhírű FÖLDES- fele.

IARG IT-
CREME. ÉS 
SZAPPAN

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Gréme : lőiangú hölgyek kedvenc szé­
pítő szere, az egész világon cl van terjedve. I'.írat­
lan hatása szerencsés összeállításában rejlik, u bőr 
azonnal felveszi es kiváló halasa már pár nap alatt 
észlelhető Mivel a Margit-Cémet utánozzak es 
hamisítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt dobozt 
elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a ké-' 
szitő mindennemű felelősséget. A Margit-Gréme 
ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta készítmény, amely 

.1 külföldön általános feltűnést keltett.
Ara 1 K. Margit-szappan 70 fillér. 

Margit-pouder K 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára ARADON.
< songrádon kapható: Barna Henrik, Weis* Béla

és Lőxx) Adolf gyógyszertárában.

Szabóüzlet áthelyezés.
Értesítem a n. c. közönséget, hogy a Jókai 

Mór utcában volt férfiszabó üzletemet Gróf 
Apponyi-utca (ezelőtt Rózsa-utca) I. szám alá 
helyeztem út, hol elvállalok és a legújabb divat 
szerint készítek férli- és gyermekruhákat, min­
denkor a legméltányosabb árak mellett.

Meghívásra készséggel házhoz megyek.
A n. é. közönség pártfogását kérve vagyok 

teljes tisztelettel
Tóth Kálmán

ferfiszabo.

Községi hirdetmények.
Az aranka kötelező irtása tárgyában kiadott 

IliidülJK)4. és (iliOOOjlUO/. sz. rn. kir. főldmi- 
velesügyi min. rend. alapján közhírré tétetik, 
hogy az aranka a lakosság által, mihelyt az 
jelentkezik, azonnal irtandó.

A mezőőrök utasítva vaunak a mulasztók 
bejelentésére, mely után a hatóság az aranka­
irtást a lucernaföld tulajdonos terhére napszá­
mosokkal végezteti, s azonfelül a mulasztó lön 
koronáig terjedhető birsaggal büntettetik.

Miután pedig az eddigi tapasztalatok szerint 
a gazdaközönség többnyire kaszálás titán irtja 
az arankát, amellyel hereföldjét inkább csak 
beoltja, felhivatik a közönség, hogy az aranka­
foltok még a kaszálás előtt kiirtandók s ezen 
helyek karókkal megjelölendők és gyúlékony 
anyaggal vékonyan beterítve alaposan felége- 
tendök.

A kaszálás után eszközölt irtás figyelembe 
nem vétetik, s éppen úgy büntettetik, mintha 
nem irtatott volna.

A tvS.OOOi I ú 13. évi füldniivelésiigyi miniszteri 
rendelet alapján felhivatik a közönség, hogy 
lefölözött tejet a piacon csak úgy lehet árusí­
tani. ha a tejnek a lefölözött volta a kannán, 
vagyis az edényen feltűnő módon jelezve van.

Jelzés nélkül forgalomba hozott tej árusítása 
kihágást képez s büntetendő.

Ismételten figyelmeztetik a közönség, hogy 
a lóosztályozás f. évi május hó 13., 14. és 1 ü. 
napjain fog megtartatni a vásártéren (a cédula 
háznál).

Nem vezetendők elő azon lovak, melyek f. 
cvhen a 1-ik évet be nem töltik, valamint azon 
mének, melyek mint tenyésztésre alkalmasak 
vannak nyilvántartva. Ezek helyett az „Igazol­
vány " mutatandó be. S végül azon kancák, 
melyeknek liai még 5 ítélnél nem idősebbek, ez 
azonban lót ti la jdonosokkal igazolandó.

szövet-
MARADÉKOKAT
melyek nálam felhalmozódtak, áron alul. 

óriási árengedménnyel adok cl.
Ezen szövet-maradéhoh elegen­
dők teljes férfi-öltöngökre, nadrá­
gokra, paletókra, női kosztümökre, 

aljakra stb.

j Kérjünk maradék mintákat :
I férfi es női szövetekből. j

melyeket ingven és bérmentve küld:

KARL KASPER
posztógyára, INNSBRUCK 410.

Szabó
Gézának

Piac-téren lévő háza 
egészben vagy két rész­
ben eladó. Esetleg egy­
szobás lakás és üzlet- 
helyiség igen olcsóért 
azonnal kiadó. Ugyan­
ott egy kerékpár min­
den elfogadható áron 

azonnal eladó.
*W**0WW***l

Bérbeadó
here.

Szőke Mihálynak 1 hold 
hercje az nranysziget- 
hen és egy házrész a 
kistélben egész évre 
haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet IJri-utca 

22. sz. alatt.

Kiadó lakás. Bárdos Lajos gról 
Apponyi-utca 17. 

sz. alatti hazánál 3 utcai szoba, a hozzá tar­
tózó mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Aki kellemes,
<♦/
<♦/
<♦/
<1/

\|/ egyenletes meleg lakást óhajt,
^ az rendeljen tűzálló anyagból

\j/ .... készült cserépkályhát .. ..

MRZURÄ VILMOS>
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

HUTTER ES SCHRANTZ
———— Részvénytársaság ...... ..........
szitaárú es nemozposztó gyárak magyarországi telepe

Budapest. X., Gyömröi-út 80|78.
Xianij.i kész állapotban, tehát utólagosan

tüzhorganyozással ellátott tiibbsziir csá­
vát gepsotlrnnyfonatail.

Kitűnő
horga­
nyozás

Olcsó
árak!

mint tartósság tekintetében páratlan gyártmányt!
Nem tévesztendő össze másfajta fonatokkal, melyek 
mind közönséges horganyozott drótból készülnek. Tüs­
kés huzalok, sima huzalok, kettőshegyül szegek stb 
igen jutányos árban. Árjegyzék és minták bérmentve 

es díjtalanul. Továbbá gyártatnak :

Keritésrácsok, kapuk és ajtók

a legegyszerűbbtől t legdíszesebb kivitelig előny árak 
mellett. Költségvetések ps tervezetek díjtalanul.

Új gépraktár.
Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség szives tudo­

mására adni, hogy magy. kir. államvasutak gépgyárának kizárólagos 
képviseletét elvállaltam és a Kossuth Ferenc-úton lévő saját há­
zamban az összes bármilyen célokra szükséges gazdasági gépekből 
és cséplngami túrákból gazdag gépraktárt nyitottam.

Raktáron tartok világhírű tüköracél ekéket, Kalmár-rostákat, 
Páros és páratlan sorú vetőgépeket: úgynevezett Rekord drill és 
Losonci drill név alatt, répavágókat, morzsolókat, stb. Becses 
figyelmébe ajánlom a n. é. gazdaközönségnek a I feering-féle kéve­
kötő aratógépeket és fűkaszáló gépeket, melyek e vidéken kitűnően 
beváltak, jutányos árért, kedvező li/.ctési feltételek mellett.

Tisztelettel
Pitrik Rókus.
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